

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA IPOTEȘTI
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 22 iunie 2023, în ședința extraordinară (convocată de îndată) a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava care are loc în sala de ședințe a sediului legal al Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava din satul Ipotești, strada Mihai Viteazu, nr. 54, ora 13.00 convocată prin Dispoziția primarului comunei Ipotești, județul Suceava nr. 185 din 21.06.2023 cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre nr. 65/2023 privind aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava”, care urmează să fie promovat la finanțare în cadrul Investiției I10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi, Componenta C15 Educație, din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și a cheltuielilor legate de acesta. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

Ședința este deschisă de doamna consilier local Alupoaei Doina Violeta, președintele de ședință ales pentru luna iunie 2023.

Președintele de ședință face prezența și constată prezența tuturor celor 15 consilieri locali. Sunt prezenți fizic 14 consilieri locali iar domnul consilier local Gabriel Ilie Țabrea pentru motive temeinice (intervalul de timp foarte scurt dintre momentul convocării și momentul organizării ședinței) este prezent online (conform Regulamentului de Organizare și Funcționare) prin conexiune video.

La ședință mai participă din partea primăriei domnul Dumitru Gulei – primarul comunei și secretarul general al comunei - Oana Liliana Corjuc.

Ședința este transmisă live pe pagina web oficială a instituției <https://www.primariaipotesti.ro/>.

Secretarul general al comunei pune în vedere membrilor consiliului local că dacă sunt pe ordinea de zi situații care ar putea intra sub incidența prevederilor legale privind conflictul de interese sau eventuale incompatibilități, să le semnaleze și să nu participe la vot, pentru mai multe detalii consultând de site-ul Agenției Naționale pentru Integritate Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese: https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflicteInterese_2016.pdf

Art. 137 alin (5) din Codul Administrativ ”Consilierul local care nu poate lua parte la ședință este obligat să aducă această situație la cunoștința secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale.”

Se supune la vot proiectul ordinii de zi și se aprobă cu 15 voturi pentru.

Proiectul de hotărâre nr. 65/2023 privind aprobarea proiectului „Microbuze electrice pentru elevii din Județul Suceava”, care urmează să fie promovat la finanțare în cadrul

Investiției I10. Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi, Componenta C15 Educație, din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și a cheltuielilor legate de acesta este pus în dezbatere.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 52/2023** este adoptată cu 13 voturi pentru și 2 abțineri dintre care una din partea domnului consilier local Țabrea Gabriel Ilie.

Domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie întreabă care sunt criteriile pe baza cărora s-au selectat partenerii Consiliului Județean Suceava în acest proiect deoarece orașul Milișăuți a depus cerere dar nu s-a regăsit în listă.

Domnul primar precizează faptul că liderul de proiect redactează proiectul iar comuna Ipotești în calitate de beneficiară a microbuzului școlar electric se obligă să asigure o stație de încărcare, să suporte cheltuielile cu resursa umană (șoferul) precum și costurile de întreținere și consumabile.

Doamna consilier local Nistoriuc Adriana întreabă dacă microbuzul va fi păstrat de primărie sau va fi cedat școlii precum microbuzul actual. Domnul primar îi răspunde că microbuzul va fi al comunei dar va fi predat în administrare școlii în mod similar.

Doamna consilier local Onișoru Andreea Maria afirmă că este mare nevoie de suplimentarea mijloacelor de transport pentru elevii din comună dar dumneaei nu este de acord ca UAT Ipotești să-și asume costurile de mentenanță pentru minim 4 ani cu un mijloc de transport despre care inițiatorul nu a furnizat specificații tehnice concrete. Doamna consilier local face referire în primul rând la vechimea microbuzului școlar electric în condițiile în care nu a găsit în documentația pusă la dispoziție de către inițiator precizarea expresă că va fi vorba de un mijloc de transport nou și nu de unul second hand.

Domnul primar informează că UAT Ipotești a fost selectată printre ultimii pe listă și că dacă se va refuza constituirea parteneriatului propus, localitățile care nu au fost selectate abia așteaptă să îi ia locul.

Domnul consilier local Nichitoi Gheorghe ia cuvântul și își amintește că atunci când s-a primit microbuzul școlar utilizat și în prezent, în consiliul local au fost discuții similare celor purtate și astăzi dar microbuzul s-a dovedit extrem de util (pentru transportul școlar zilnic precum și la activități extrașcolare). Domnul consilier afirmă că nu este suficient un singur microbuz și că este binevenită această oportunitate.

Doamna consilier local Alupoaei Doina Violeta confirmă faptul că în documentația prezentată de inițiator și pusă la dispoziție de către Consiliul Județean Suceava în calitate de lider de parteneriat nu se regăsește precizarea expresă că va fi un microbuz electric nou și consideră că mapa de ședință este incompletă.

Domnul primar susține că toate microbuzele achiziționate prin acest parteneriat județean vor veni la fel, cu mici diferențe de capacitate (locuri) în funcție de necesități. Domnul primar informează că pentru comuna Ipotești va fi alocat un microbuz de 16+1 locuri și că fiind vorba de un proiect cu fonduri nerambursabile este evident că va fi un microbuz nou precizând că documentația supusă dezbaterii a fost transmisă de către liderul de proiect.

Doamna consilier local Onișoru Andreea Maria spune că are dreptul să aibă rețineri în condițiile în care municipiul Suceava a achiziționat autobuze electrice second hand iar documentația supusă dezbaterilor nu precizează expres că va fi un microbuz electric nou.

Domnul consilier local Sidoriuc Cătălin Sorin consideră că trebuie respectate aceste puncte de vedere diferite dar că votul majorității a decis.

Domnul viceprimar spune că fiind un proiect cu finanțare nerambursabilă din fonduri europene este evident că implică acordarea unui microbuz electric nou și afirmă cu nu înțelege reținerea de-a accepta ceva ce primești gratuit.

Domnul consilier local Hreniuc Corneliu Alin dă citire unui text de pe internet din Ghidul solicitantului aferent proiectului de finanțare propus și face apel la obligația consilierilor locali de-a se documenta individual pe teme supuse dezbaterii pentru a vota în cunoștință de cauză.

Domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie întreabă dacă parteneriatul se votează împreună cu proiectul de finanțare sau separat. Domnul consilier afirmă că este mare nevoie de acest microbuz școlar însă consideră că metodele prin care se impune votul nu sunt corecte.

Domnul consilier Nichitoi Gheorghe propune să se respingă proiectul iar microbuzul să fie acordat orașului Milișăuți acolo unde lucrează domnul consilier Țabrea și remarcă faptul că domnul consilier Țabrea nu are copiii înscriși la școlile din comună.

Domnul viceprimar dorește ca populația să știe că doamna Onișoru și domnul Țabrea s-au abținut de la acceptarea microbuzului. Doamna consilier întreabă ce relevanță are modul cum a votat cât timp legea îi permite să voteze cum consideră dumneaei că este corect.

Domnul viceprimar îi răspunde că este important să se știe că domnul Țabrea a fost împotriva primirii microbuzului deoarece se va filma cu el.

Domnul consilier local Hreceniuc Viorel confirmă faptul că microbuzul este foarte necesar școlii și o întreabă pe doamna consilier Onișoru dacă are vreo propunere cu privire la specificațiile tehnice ale microbuzului.

Doamna consilier repetă că este de acord că este foarte necesar încă un microbus în comună dar că are rețineri din lipsa informațiilor tehnice concrete legate de vechime.

Domnul primar reafirmă faptul că achiziția va fi făcută de Consiliul Județean Suceava în calitate de lider de proiect în numele tuturor unităților administrative teritoriale selectate în calitate de parteneri.

Domnul consilier local Tuchlei Ionuț Dumitru face apel la doamna consilier local Onișoru să nu se răzbune pe un lucru atât de necesar școlii din cauza frustrării legate de greva profesorilor.

Doamna consilier local Alupoaei Doina Violeta constată că a fost epuizată ordinea de zi și declară închisă ședința.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Alupoaei Doina Violeta

Secretarul general al comunei,
Oana Liliana Corjuc